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۵/۱ 

نمره
 مشخص کنید.  ×یا  ✓ قرار دادن هاي زیر را بادرستی یا نادرستی عبارت

آنها متفاوت است.  دازهان جهت هستند؛ ولیراستا و هماگر دو بردار، قرینه هم باشند، هم       

. جمع آنها برابر با بردار اولیه باشدحاصل تجزیه یک بردار یعنی رسم دو بردار که   

     کند.نمیدر برداری ضرب شود اندازه و راستای بردار تغییری  ۱−یا   ۱اگر عدد        

۱ 

۵/۱ 

نمره
 ناسب پر کنید. جاهاي خالی را با عدد یا عبارت م

ها(طول –ها برداری صفر باشد، آن بردار، موازی محور ................. است. )عرض )طول( الف( اگر مؤلفه اول

................. است.  حتماً آن عدد ؛جهت بردار عوض شدو ضرب کردیم غیرصفر را در یک بردار غیرصفر ( عددی ب

اندازه( –جهت  –. )راستا دهدنمیرصفر، .................. بردار را حتماً تغییر ضرب یک عدد غیرصفر در بردار غی (پ

۲ 

۵/۰ 

 نمره

۵/۰ 

 نمره

۵/۰ 

نمره

در        انتخاب کنید.  ✓در هر یک از سوالات زیر گزینه صحیح را با قراردادن علامت 

رو کدام گزینه است؟ حاصل جمع سه بردار روبه ⚫

        ۲a⃗د(              ۲b⃗ج(              cب(              b⃗الف(       

]اگر دو بردار ⚫
۴x

۳y + ]و [۱۲
۲x + ۴
−y را بیابید. yو  𝐱 هایاندازه باشند، مقدارجهت و همراستا، همهم [

yالف(        = x  و  ۳ = yب(      ۲ = x  و  ۳ = −۲      

yج(        = x  و  ۳− = yد(           ۲− = x  و  ۳− = ۲

است؟    نادرستباشد، کدام شکل   n⃗و   m⃗⃗⃗مجموع   e⃗اگر  ⚫

ج(                   د( ب(             الف(                                  

۳ 

۳ 

 نمره
 برای آنها بنویسید. جمع مختصاتیو یک  جمع برداریی داده شده را رسم کنید و سپس یک بردار مجموع بردارها

 

 

۴ 

۲ 

 نمره
با رسم بردار . کنند، رسم شده استدر شکل زیر بردارهای نیرویی که چهار نفر برای کشیدن جسم بر آن وارد می

 کند. مشخص کنید جسم به کدام سمت حرکت میبرایند نیروها، 

 (اند.اندازههم  b⃗و    a⃗ )بردارهای 

۵ 

b⃗  

a⃗  c 

b⃗ 

a⃗ 

c 

a⃗  

b⃗ 

c 

d⃗ 
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۱ 

 نمره
 ۶ بردارهای زیر را در راستاهای داده شده تجزیه کنید.

۲ 

 نمره
 را رسم کنید.   e⃗و   d⃗، بردارهای   cو   b⃗و   a⃗با توجه به بردارهای 

         e⃗ = −a⃗ − b⃗                                        d⃗ = ۲a⃗ − ۳b⃗ + c 

۷ 

۲ 

نمره
بنویسید.   b⃗و   a⃗را بر حسب بردارهای   cدر هر شکل، بردار 

)الف   )ب   

  

  

 

c =c =

۸ 

۲ 

 نمره
الاضلاع هستند(ها متوازی)چهارضلعیبنویسید؟  بردارهای داده شدهها را با استفاده از با توجه به شکل زیر حاصل عبارت

)الف   ۳a⃗ + ۲b⃗ = + ۳a⃗                              )ب  e⃗ = 

)پ    −۳a⃗ + ۲b⃗ = − ۳a⃗                             )ت  ۲b⃗ = 

+ f     )ث           g⃗ =                             ج(           f = ….. g⃗  

+ ۳a⃗−  )چ       d⃗ = + e⃗            )ح  d⃗ = 

۹ 

۵/۱ 

 نمره
= a⃗اگر  [

−۱
۱ ]  ،b⃗ = −۳i   وc = i − ۳j   باشد، مختصات بردارd⃗  .را به دست آورید

d⃗ = ۲a⃗ + b⃗ − ۳c = 

۱۰ 

۲ 

 نمره
= a⃗اگر  i − j   وb⃗ = [

۲
= ۲x⃗ را از معادله زیر پیدا کنید.               xباشد، مختصات بردار [۴ ۲a⃗ − b⃗ − x⃗  ۱۱ 

a⃗ b⃗ 

c 

b⃗ 
c 

a⃗ 

۲b⃗ 

۳a⃗

c 
e⃗ 

d⃗ 

f 

g⃗ 

موفق باشید

a⃗ 

b⃗ 

c 

صفحۀ دوم             ........هشتم 
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 پاسخ تشریحی سؤالاتردیف

درست               درست                    درست   نا ۱

 راستامنفی                   پ( ب(              الف( عرض ها   ۲

+ a⃗ ) گزینه ج⚫۳ c + b⃗ = b⃗ + b⃗ = ۲b⃗  )                

   (.آیدبه دست می yو  x اند. با تشکیل معادله مقدار)دو بردار با هم مساویگزینه د  ⚫

 الف  گزینه ⚫

۴

   

     
     

 قرینة یکدیگرند، پس برایند آنها برابر با بردار صفر است.  bو  aدو بردار  ۵

نیم. کرسم الاضلاع با روش متوازیرا  dو  cکافی است برایند بردارهای  بنابراین

۶ 

۷ e⃗ = −a⃗ − b⃗  d⃗ = ۲a⃗ − ۳b⃗ + c 

 )ب                           )الف                  ۸

  
   

    

c = ۳a⃗ − b⃗        c = ۲a⃗ + ۳b⃗ 

b⃗ 

a⃗ 

c  
a⃗

b⃗ 

c d⃗ a⃗ + b⃗ + c = d⃗ 

+

[
۳
−۱] + [

۳
۲] + [

∘
۱] = [

۶
۲]

+a⃗ 

b⃗ 

c 

d⃗ 

a⃗ b⃗ 

c 

c 

۲a⃗

-۳b⃗ 

d⃗ 

−a⃗

−b⃗ 

e⃗ 

b⃗ 
c 

a⃗  ۲a⃗

۳b⃗ 

a⃗ 

b⃗ 

c 

۳a⃗

−b⃗ 
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)الف   ۹ ۳a⃗ + ۲b⃗ = c          ب( ۳a⃗ + e⃗ = c  

)پ          −۳a⃗ + ۲b⃗ = f             ت( ۳a⃗ − ۲b⃗ = g⃗

)ث           f + g⃗ = o⃗ = [
∘
∘
] )ج          f = −۱ g⃗ = −g⃗

)چ                −۳a⃗ + d⃗ = o⃗ = [
∘
∘
] )ح              e⃗ + d⃗ = c  

۱۰ a⃗ = [
−۱
۱ ] ,           b⃗ = −۳i = [

−۳
∘

]  , c = i − ۳j = [
۱

−۳]

d⃗ = ۲a⃗ + b⃗ − ۳c = ۲ [
−۱
۱ ] + [

−۳
∘

] − ۳ [
۱

−۳] = [
−۲
۲ ] + [

−۳
∘

] + [
−۳
۹ ] = [

−۸
۱۱ ] 

۱۱ a⃗ = i − j = [
۱

−۱]  , b⃗ = [
۲
۴] 

۲x⃗ = ۲a⃗ − b⃗ − x⃗ ⟹ ۲x⃗ + x⃗ = ۲ [
۱

−۱] − [
۲
۴] = [

۲
−۲] − [

۲
۴] = [

∘
−۶] ⟹ ۳x⃗ = [

∘
−۶] ⟹ x⃗ = [

 ∘ 

۳
−۶
۳

] 

⟹ x⃗ = [
∘

−۲]

۲b⃗ 

۳a⃗

c 
e⃗ 

d⃗ 

f 

g⃗ 
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